
CENTRUM BADANIA OPINII SPOŁECZNEJ
SEKRETARIAT
OŚRODEK INFORMACJI

629 - 35 - 69,  628 - 37 - 04
693 - 58 - 95,  625 - 76 - 23

UL. ŻURAWIA 4A, SKR. PT.24
00 - 503  W A R S Z A W A
TELEFAX  629 - 40 - 89

CBOS

INTERNET http://www.cbos.pl E-mail: sekretariat@cbos.pl

PRZEDRUK MATERIAŁÓW CBOS W CAŁOŚCI LUB W CZĘŚCI ORAZ WYKORZYSTANIE DANYCH EMPIRYCZNYCH
JEST DOZWOLONE WYŁĄCZNIE Z PODANIEM ŹRÓDŁA

BS/78/2000

STOSUNEK DO RZĄDU TUŻ PRZED KRYZYSEM KOALICYJNYM

KOMUNIKAT Z BADAŃ

WARSZAWA, MAJ 2000



Chociaż kryzys w koalicji rządowej wywołany wprowadzeniem zarządu

komisarycznego w warszawskiej gminie Centrum nastąpił już po terminie realizacji

majowego sondażu1, jednak jego symptomy można było obserwować już wcześniej. Koalicji

AWS-UW z  pewnością dobrze nie przysłużył się wcześniejszy rozwój sytuacji

w warszawskim samorządzie, w którym nieformalny sojusz SLD-UW doprowadził do

ponownego wyboru Pawła Piskorskiego na stanowisko prezydenta Warszawy, SLD zaś zyskał

dla swojego przedstawiciela posadę burmistrza gminy Centrum. Rządowi po raz kolejny nie

udało się przeprowadzić w parlamencie własnego projektu ustawy, tym razem dotyczącej

wprowadzenia podatku VAT w rolnictwie, ponieważ część posłów AWS głosowała wbrew

koalicyjnym ustaleniom. Kontrowersje w koalicji ciągle wywołuje także tryb podejmowania

decyzji personalnych w sprawie obsady ważnych stanowisk państwowych. Dyskusję w tej

sprawie spowodowało powołanie bez konkursu nowego szefa Totalizatora Sportowego,

którym został zawieszony w obowiązkach prezes PZU. W koalicji AWS-UW nadal trwały

perturbacje związane z wyłonieniem kandydatów na stanowiska prezesa Instytutu Pamięci

Narodowej oraz Rzecznika Praw Obywatelskich, zakończone jednak ustaleniem wspólnych

kandydatów. Wydarzenia te kształtowały atmosferę polityczną w kraju i mogły mieć wpływ

na postrzeganie rządu i koalicji rządowej.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (120) przeprowadzono w dniach 11-16 maja 2000 roku na
1057-osobowej reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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POPARCIE DLA RZĄDU

Od początku roku odsetek zwolenników rządu Jerzego Buzka utrzymuje się na zbliżo-

nym poziomie. W maju - bezpośrednio przed konfliktem w koalicji - nieco więcej niż co piąty

ankietowany (22%) zadeklarował poparcie dla obecnego gabinetu. Przeciwników rządu jest

obecnie dokładnie dwa razy więcej, jednak ich liczba po trzymiesięcznym okresie wzrostu (do

kwietnia) obniżyła się o 5 punktów procentowych. Od  lipca ubiegłego roku przeciwnicy

obecnego gabinetu przeważają nad jego zwolennikami. Ogólnie rzecz biorąc, w stosunku do

pierwszej fazy rządów koalicji AWS-UW (od grudnia ‘97 do stycznia ‘99) proporcje

zwolenników i przeciwników się odwróciły.

Tabela 1

Wskazania respondentów według terminów badań

Stosunek do rządu VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V
1999 2000

w procentach

Zwolennicy 36 30 26 25 24 26 26 24 22 20 22 22
Przeciwnicy 31 35 39 43 44 41 40 40 45 46 49 44
Obojętni 27 30 31 28 29 30 31 33 31 29 25 30

Trudno powiedzieć 5 5 4 4 3 3 4 3 2 4 4 4

W potencjalnych elektoratach partyjnych, z wyjątkiem PSL, odsetek zwolenników

rządu utrzymuje się na poziomie z kwietnia. Wśród sympatyków UW rejestrujemy spadek

liczby zdeklarowanych przeciwników rządu.

Tabela 2

Stosunek do rządu

Potencjalne elektoraty zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych IV 2000 V 2000 IV 2000 V 2000 IV 2000 V 2000 IV 2000 V 2000

w procentach

AWS 55 57 23 20 19 20 4 3

UW 57 56 11 23 31 19 1 2

PSL 26 19 15 23 56 58 3 0

SLD 12 12 14 16 73 72 1 1

Niezdecydowani 22 22 26 37 43 30 9 11

Niezamierzający głosować 13 13 35 43 45 38 6 6
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OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU

Nieznacznie poprawiły się oceny działalności obecnego gabinetu dokonywane

w dłuższej perspektywie. Obecnie co piąty ankietowany dobrze ocenia wyniki działalności

rządu od chwili jego powołania. W stosunku do rekordowo złych notowań z ubiegłego

miesiąca odsetek ocen pozytywnych wystawianych rządowi wzrósł o 3 punkty. Liczba głosów

krytycznych pozostaje jednak nadal przeszło trzykrotnie wyższa - 64% ankietowanych

(spadek o 4 punkty) negatywnie ocenia pracę rządu. Żaden z poprzednich gabinetów III RP

nie przeżywał tak głębokiego i długotrwałego kryzysu społecznego zaufania - już od

kilkunastu miesięcy utrzymuje się wyraźna przewaga opinii negatywnych nad pozytywnymi.

Dotychczas (od końca roku ’92, odkąd prowadzimy pomiar) negatywne oceny wyników

działalności rządu przeważały nad pozytywnymi jedynie w ostatnich czterech miesiącach

funkcjonowania gabinetu premiera Waldemara Pawlaka, jednak przewaga ta nie była tak duża

jak obecnie.

Tabela 3

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki Wskazania respondentów według terminów badań
działalności rządu premiera VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V
Jerzego Buzka od czasu 1999 2000
objęcia przezeń władzy? w procentach

Dobrze 38 32 26 25 26 27 28 28 23 21 18 21

Źle 47 54 60 64 65 61 57 58 66 66 68 64

    Trudno powiedzieć 15 14 14 11 9 12 16 14 12 13 14 15

Mimo niewielkiej poprawy notowań, rząd Jerzego Buzka oceniany jest

kontrowersyjnie nawet przez osoby deklarujące prawicowe poglądy polityczne. W tej grupie

odsetek pozytywnych ocen działalności rządu (43%) jest niemal taki sam jak odsetek ocen

negatywnych (42%). Dobre opinie o wynikach pracy obecnego gabinetu przeważają jedynie

wśród zwolenników partii tworzących koalicję rządową, natomiast w potencjalnych

elektoratach pozostałych ugrupowań dominuje krytycyzm.
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Tabela 4

Oceny działalności rządu

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych IV 2000 V 2000 IV 2000 V 2000 IV 2000 V 2000

w procentach

AWS 51 55 35 28 14 17

UW 43 55 43 37 14 7

PSL 14 12 81 77 5 11

SLD 6 7 89 90 5 3

Niezdecydowani 10 20 67 50 23 31

Niezamierzający głosować 15 15 66 64 19 21

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU

Również polityka gospodarcza rządu już od ponad roku oceniana jest wyjątkowo

krytycznie, ostatnio zaś odsetek negatywnych ocen przeszło trzykrotnie przewyższa liczbę

opinii pozytywnych. W maju blisko co piąty badany (19%, wzrost o 3 punkty) wierzy, że

polityka obecnego gabinetu stwarza możliwość poprawy sytuacji gospodarczej, jednak

większość (67%, spadek o 5 punktów) wątpi w szanse wzrostu gospodarczego.

Tabela 5

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka Wskazania respondentów według terminów badań
obecnego rządu stwarza szansę VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V
poprawy sytuacji gospodarczej? 1999 2000

w procentach

Tak 32 25 22 23 21 25 24 26 19 17 16 19
Nie 52 61 64 67 69 64 62 62 71 69 72 67

    Trudno powiedzieć 16 14 14 10 10 11 14 12 10 14 12 14
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Ponad połowa sympatyków partii tworzących koalicję rządową dobrze ocenia politykę

gospodarczą rządu. Stosunkowo lepiej niż inni postrzegają ją także badani o poglądach

prawicowych oraz osoby dobrze oceniające własne warunki materialne, a spośród grup

społeczno-zawodowych - uczniowie i studenci. Wśród tej części ankietowanych ponad dwie

piąte wystawia rządowej polityce gospodarczej oceny pozytywne, a zbliżony lub nieco

większy odsetek - negatywne. Najbardziej krytyczne opinie na ten temat wyrażają, poza

zwolennikami ugrupowań opozycyjnych i osobami o lewicowych poglądach politycznych,

respondenci z wykształceniem zasadniczym zawodowym, badani osiągający najniższe

dochody per capita, a spośród grup zawodowych - robotnicy niewykwalifikowani i rolnicy.

Tabela 6

Oceny polityki gospodarczej rządu

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć

ugrupowań politycznych IV 2000 V 2000 IV 2000 V 2000 IV 2000 V 2000

w procentach

AWS 44 55 46 35 10 10

UW 43 58 38 35 19 7

PSL 11 9 80 79 9 12

SLD 4 5 91 90 5 5

Niezdecydowani 20 22 61 48 18 31

Niezamierzający głosować 12 13 72 67 15 20

AKCEPTACJA PREMIERA

Stosunek do osoby premiera w zasadzie nie zmienił się od ubiegłego miesiąca.

Bezpośrednio przed kryzysem w koalicji nieco ponad jedna piąta ankietowanych (22%)

wyrażała zadowolenie z faktu, że Jerzy Buzek stoi na czele rządu, a ponad połowa (59%,

spadek o 2 punkty) była z tego powodu niezadowolona.

Od lutego ubiegłego roku w ocenach Jerzego Buzka opinie negatywne przeważają nad

pozytywnymi, przy czym w ostatnim okresie jego notowania są wyjątkowo niskie.

W przypadku żadnego z dotychczasowych premierów nie odnotowaliśmy sytuacji, by aż

ponad połowa respondentów wystawiała szefowi rządu oceny negatywne, nie mówiąc o tym,
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by tak niekorzystne opinie utrzymywały się przez dłuższy czas. Jednocześnie jednak trzeba

przypomnieć, że Jerzy Buzek najdłużej sprawuje urząd premiera rządu III RP.

Tabela 7

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Wskazania respondentów według terminów badań

z tego, że na czele rządu stoi VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V
Jerzy Buzek? 1999 2000

w procentach

Tak 37 33 27 28 29 29 30 26 25 23 22 22
Nie 42 51 53 55 58 55 52 55 58 59 61 59

    Trudno powiedzieć 21 17 20 17 13 16 18 19 17 18 17 19

Zadowolenie z osoby premiera przeważa jedynie wśród zwolenników AWS i UW.

W potencjalnych elektoratach tych partii oraz wśród osób o poglądach prawicowych w ciągu

ostatniego miesiąca nieco poprawiły się notowania Jerzego Buzka. Wśród pozostałych

ankietowanych mniej lub bardziej wyraźnie dominuje jednak niezadowolenie z tego, że jest

on szefem rządu.

Tabela 8

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Jerzy Buzek?

Potencjalne elektoraty Tak Nie Trudno powiedzieć

ugrupowań politycznych IV 2000 V 2000 IV 2000 V 2000 IV 2000 V 2000
w procentach

AWS 58 61 29 26 13 13

UW 46 51 41 39 13 10

PSL 19 11 76 69 5 21

SLD 9 7 81 84 10 9

Niezdecydowani 16 19 52 45 31 36

Niezamierzający głosować 18 18 58 58 24 24

OCENY SEJMU, SENATU I PREZYDENTA

W maju poprawiły się oceny działalności pozostałych najważniejszych instytucji

w państwie. Korzystniej niż w kwietniu oceniana jest działalność parlamentu - zarówno izby

niższej, jak i wyższej. Mimo poprawy opinii o Sejmie oraz - w nieco mniejszym stopniu -
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Senacie w ocenach tych instytucji przeważa jednak krytycyzm. Poprawiły się także opinie

o działalności prezydenta. W przypadku tego urzędu po raz kolejny notujemy najwyższy

odsetek ocen pozytywnych (81%) i ponownie najniższą liczbę ocen negatywnych (12%).

Tabela 9

Wskazania respondentów według terminów badań

Oceniane Oceny* V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V Zmiany
instytucje 1999 2000 IV-V

w procentach

Sejm dobra 29 32 19 23 24 21 25 26 28 28 20 17 24 +7

zła 55 47 62 58 61 68 65 63 61 64 67 71 62 -9

Senat dobra 33 33 23 26 27 24 34 35 36 37 28 27 33 +6

zła 45 40 52 49 53 57 48 47 47 40 52 53 48 -5

Prezydent dobra 78 76 69 75 74 70 79 74 81 80 76 74 81 +7

zła 14 13 18 14 18 20 14 16 12 13 14 18 12 -6

* Pominięto „trudno powiedzieć”.

!

! !

Na początku maja, bezpośrednio przed ostatnim kryzysem w koalicji,

zarejestrowaliśmy pewne polepszenie nastrojów społecznych, a także niewielką poprawę

utrzymujących się od kilku miesięcy bardzo słabych notowań rządu. Polega ona przede

wszystkim na spadku liczby głosów krytycznych, natomiast w mniejszym stopniu oznacza

wzrost poparcia dla rządu. Znaczenie odnotowanej poprawy osłabia również fakt, że

jednocześnie poprawiły się oceny najważniejszych instytucji władzy - Sejmu, Senatu

i prezydenta. Zarejestrowana po kilkumiesięcznym okresie słabych notowań poprawa opinii

o rządzie świadczy zatem raczej o „odbiciu się od dna” niż o znaczącej zmianie w społecznym

postrzeganiu obecnego gabinetu.

Opracował

Krzysztof PANKOWSKI



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do rza ˛du
(%)

Zwolennicy Przeciwnicy Oboje ˛tni Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 22 44 30 4 1057

Płeć
Mężczyz´ni 23 47 27 3 501
Kobiety 22 40 33 5 556

Wiek
18-24 lat 16 40 40 4 151
25-34 24 37 36 3 187
35-44 25 48 24 4 209
45-54 20 53 26 2 212
55-64 23 45 26 6 124
65 lat i wie ˛cej 25 37 31 7 175

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 44 35 4 387
Miasto do 20 tys. 26 43 26 5 131
20-100 tys. 22 42 33 3 197
101-500 tys. 25 47 25 4 207
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 30 39 26 5 135

Wykształcenie
Podstawowe 19 36 39 6 286
Zasadnicze zawodowe 18 47 33 3 297
Średnie 23 48 24 5 369
Wyższe 39 40 19 2 105

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 39 38 21 2 72
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 30 49 16 5 116
Pracownicy fiz.- umysł. 14 48 36 2 81
Robotnicy wykwalifikowani 20 48 30 2 97
Robotnicy niewykwalifik. 10 61 24 6 39
Rolnicy 7 50 42 1 74
Pracuja ˛cy na własny rach. 27 50 17 6 51

Bierni zawodowo
Rencis´ci 21 39 37 4 112
Emeryci 21 46 27 6 191
Uczniowie i studenci 31 27 36 6 57
Bezrobotni 21 37 39 2 98
Gospodynie domowe i inni 25 32 36 7 69

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 25 50 23 2 192
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 32 39 26 4 88
sekt. pryw. poza rolnict. 22 50 24 4 200
prywatnym gosp. rolnym 8 50 41 1 81

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 16 50 32 2 154
276-399 24 41 31 3 112
400-549 17 46 34 3 179
550-799 22 40 31 7 152
Powyżej 799 zł 31 48 19 2 171

Ocena własnych war. mater.
Złe 14 53 29 4 347
Średnie 21 42 31 5 482
Dobre 37 32 30 2 228

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 38 37 20 5 87
Raz w tygodniu 24 40 33 3 560
1-2 razy w miesia ˛cu 20 43 33 4 138
Kilka razy w roku 14 55 27 4 182
W ogóle nie uczestniczy 18 51 23 8 88

Poglą dy polityczne
Lewica 13 68 18 1 310
Centrum 23 41 34 3 307
Prawica 45 29 24 2 222
Trudno powiedziec ´ 11 28 49 12 217
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił (a) wyniki dział alności rządu premiera
Jerzego Buzka od czasu objęcia przezeń wł adzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 21 64 15 1057

Pł eć
Mężczyźni 20 68 11 501
Kobiety 21 60 19 556

Wiek
18-24 lat 25 56 19 151
25-34 20 61 20 187
35-44 18 70 12 209
45-54 22 72 7 212
55-64 21 65 14 124
65 lat i więcej 19 57 24 175

Miejsce zamieszkania
Wieś 16 67 17 387
Miasto do 20 tys. 24 58 17 131
20-100 tys. 21 66 13 197
101-500 tys. 26 60 14 207
501 tys.i więcej mieszk. 22 63 15 135

Wykształ cenie
Podstawowe 21 58 21 286
Zasadnicze zawodowe 17 69 15 297
Średnie 22 66 12 369
Wyższe 28 61 11 105

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 32 60 8 72
Prac.umysł .niż.szczebla 24 68 9 116
Pracownicy fiz.- umysł . 19 63 18 81
Robotnicy wykwalifikowani 18 71 11 97
Robotnicy niewykwalifik. 15 76 8 39
Rolnicy 8 79 14 74
Pracujący na wł asny rach. 20 71 9 51

Bierni zawodowo
Renciści 22 62 15 112
Emeryci 16 63 21 191
Uczniowie i studenci 34 41 25 57
Bezrobotni 18 63 19 98
Gospodynie domowe i inni 29 51 20 69

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 21 71 8 192
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 20 71 8 88
sekt. pryw. poza rolnict. 25 61 14 200
prywatnym gosp. rolnym 8 77 14 81

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 17 71 12 154
276-399 16 64 20 112
400-549 22 65 13 179
550-799 21 68 10 152
Powyżej 799 zł 26 66 8 171

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 9 73 18 347
Średnie 21 64 14 482
Dobre 37 49 14 228

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 28 48 24 87
Raz w tygodniu 23 61 16 560
1-2 razy w miesiącu 19 69 12 138
Kilka razy w roku 15 71 15 182
W ogóle nie uczestniczy 13 78 9 88

Poglądy polityczne
Lewica 9 87 4 310
Centrum 26 62 12 307
Prawica 43 42 15 222
Trudno powiedzieć 8 57 35 217
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę
poprawy sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 19 67 14 1055

Pł eć
Mężczyźni 19 69 11 501
Kobiety 19 64 17 554

Wiek
18-24 lat 23 61 17 151
25-34 23 63 14 187
35-44 17 70 13 209
45-54 19 73 8 212
55-64 14 70 16 124
65 lat i więcej 17 62 21 173

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 70 16 385
Miasto do 20 tys. 21 65 14 131
20-100 tys. 18 68 14 197
101-500 tys. 24 61 15 207
501 tys.i więcej mieszk. 26 65 10 135

Wykształ cenie
Podstawowe 20 60 20 285
Zasadnicze zawodowe 14 74 12 297
Średnie 19 67 13 369
Wyższe 28 61 10 105

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 34 58 9 72
Prac.umysł .niż.szczebla 19 66 14 116
Pracownicy fiz.- umysł . 15 73 11 81
Robotnicy wykwalifikowani 16 74 10 97
Robotnicy niewykwalifik. 10 86 4 39
Rolnicy 7 84 9 74
Pracujący na wł asny rach. 23 65 13 51

Bierni zawodowo
Renciści 16 65 19 112
Emeryci 17 66 17 191
Uczniowie i studenci 42 41 16 57
Bezrobotni 16 65 19 98
Gospodynie domowe i inni 22 58 20 67

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 16 71 13 192
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 23 66 11 88
sekt. pryw. poza rolnict. 23 68 9 200
prywatnym gosp. rolnym 7 82 10 81

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 10 79 12 154
276-399 16 63 21 112
400-549 18 71 11 178
550-799 20 70 10 152
Powyżej 799 zł 25 67 8 171

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 8 78 14 345
Średnie 16 69 15 482
Dobre 41 45 14 228

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 27 57 17 87
Raz w tygodniu 18 66 16 558
1-2 razy w miesiącu 18 69 14 138
Kilka razy w roku 18 71 11 182
W ogóle nie uczestniczy 19 72 9 88

Poglądy polityczne
Lewica 6 88 6 310
Centrum 22 66 12 307
Prawica 41 47 12 222
Trudno powiedzieć 11 57 31 215
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Jerzy Buzek?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 22 59 19 1055

Pł eć
Mężczyźni 23 61 15 501
Kobiety 21 57 22 554

Wiek
18-24 lat 23 49 28 151
25-34 21 62 17 187
35-44 19 62 19 209
45-54 22 68 10 212
55-64 23 59 19 124
65 lat i więcej 25 49 26 173

Miejsce zamieszkania
Wieś 16 62 22 385
Miasto do 20 tys. 28 55 17 131
20-100 tys. 25 61 14 197
101-500 tys. 22 58 20 207
501 tys.i więcej mieszk. 27 54 18 135

Wykształ cenie
Podstawowe 22 53 25 285
Zasadnicze zawodowe 18 65 17 297
Średnie 22 60 19 369
Wyższe 34 55 11 105

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 38 54 8 72
Prac.umysł .niż.szczebla 23 62 15 116
Pracownicy fiz.- umysł . 22 60 18 81
Robotnicy wykwalifikowani 18 66 17 97
Robotnicy niewykwalifik. 14 73 13 39
Rolnicy 12 73 14 74
Pracujący na wł asny rach. 22 66 13 51

Bierni zawodowo
Renciści 25 50 25 112
Emeryci 20 60 21 191
Uczniowie i studenci 34 36 29 57
Bezrobotni 18 56 26 98
Gospodynie domowe i inni 21 56 23 67

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 20 68 12 192
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 26 55 19 88
sekt. pryw. poza rolnict. 25 62 13 200
prywatnym gosp. rolnym 13 71 16 81

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 14 71 15 154
276-399 24 54 22 112
400-549 18 63 20 179
550-799 26 59 15 152
Powyżej 799 zł 28 60 13 171

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 12 68 20 345
Średnie 20 59 21 482
Dobre 41 46 14 228

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 27 49 24 87
Raz w tygodniu 25 55 20 558
1-2 razy w miesiącu 18 64 19 138
Kilka razy w roku 15 68 17 182
W ogóle nie uczestniczy 18 70 12 88

Poglądy polityczne
Lewica 8 83 9 310
Centrum 25 57 18 307
Prawica 49 39 12 222
Trudno powiedzieć 10 48 42 216


